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ΘΕΜΑ: Απάντηση στη με αριθμ. πρωτ. 3100/13.02.2026 Eρώτηση.

Σε απάντηση της υπ' αριθμ. 3100/12.02.2026 ερώτησης του βουλευτή ΠΑΣΟΚ Αναστάσιου 
Νικολαϊδη παραθέτουμε τα εξής:

I. Η ΕΑΤ λειτουργεί ως θεσμικός φορέας ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας, της απασχόλησης 
και της περιφερειακής ανάπτυξης, μέσω της διευκόλυνσης της πρόσβασης επιχειρήσεων και 
νοικοκυριών στην τραπεζική χρηματοδότηση.

Η ΕΑΤ αναγνωρίζει ότι περιοχές της χώρας αντιμετωπίζουν ιδιαίτερες δυσκολίες στην 
πρόσβαση σε χρηματοδότηση και στην προσέλκυση επενδύσεων.

Στο πλαίσιο αυτό, η ΕΑΤ διαχειρίζεται ήδη στοχευμένα χρηματοδοτικά εργαλεία, τα οποία 
είναι προσβάσιμα και στις επιχειρήσεις της Π.Ε. Δράμας. 

Ενδεικτικά, μέσω του Ταμείου Επιχειρηματικότητας ΙΙΙ παρέχεται πρόσβαση σε δάνεια με 
ευνοϊκούς όρους για μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

Η ΕΑΤ συμβάλλει στην ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της απασχόλησης σε όλη τη 
χώρα, συμπεριλαμβανομένων των απομακρυσμένων και δημογραφικά πληγεισών περιοχών, 
μέσω:

α) Προγραμμάτων συγχρηματοδότησης δανείων με χαμηλό κόστος δανεισμού για επενδύσεις 
εκσυγχρονισμού, ενεργειακής αναβάθμισης και ψηφιακού μετασχηματισμού επιχειρήσεων. 
Μέσω του Ταμείου Μικροπιστώσεων του ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ, με ειδική στόχευση στη Γυναικεία 
Επιχειρηματικότητα, διευκολύνεται η πρόσβαση σε χρηματοδότηση για πολύ μικρές 
επιχειρήσεις και νεοφυείς που συχνά αποκλείονται από τις συμβατικές τραπεζικές 
χρηματοδοτήσεις.
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β) Προγραμμάτων εγγυοδοσίας που διευκολύνουν την πρόσβαση σε τραπεζική 
χρηματοδότηση για επιχειρήσεις με ευνοϊκά επιτόκια, υψηλό ποσοστό κάλυψης εγγυήσεων 
και περιορισμένες εμπράγματες εξασφαλίσεις.

Παράλληλα, για την αντιμετώπιση της στεγαστικής κρίσης, υλοποιήθηκε το πρόγραμμα «Σπίτι 
μου», το οποίο συνέβαλε ουσιαστικά στη διευκόλυνση της απόκτησης πρώτης κατοικίας και 
γνώρισε ιδιαίτερα υψηλή ανταπόκριση.

Με βάση την επιτυχία αυτή, σχεδιάστηκε και υλοποιείται το πρόγραμμα «Σπίτι μου ΙΙ», ως 
φυσική συνέχεια και αναβαθμισμένη εκδοχή του αρχικού προγράμματος, με διευρυμένο 
πλαίσιο εφαρμογής, καθώς και το πρόγραμμα «Αναβαθμίζω το Σπίτι Μου» που στοχεύει στην 
ενεργειακή αναβάθμιση και ανακαίνιση κατοικιών.

Α. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ «ΣΠΙΤΙ ΜΟΥ» και «ΣΠΙΤΙ ΜΟΥ ΙΙ» 

Τα προγράμματα «Σπίτι Μου» και «Σπίτι Μου ΙΙ» αποτελούν βασικά εργαλεία στεγαστικής 
πολιτικής για τη διευκόλυνση της απόκτησης πρώτης κατοικίας μέσω επιδοτούμενων 
στεγαστικών δανείων. H εξαιρετική επιτυχία του προγράμματος «Σπίτι Μου» οδήγησε στη 
δημιουργία του προγράμματος «Σπίτι Μου ΙΙ» με διευρυμένα ηλικιακά, κοινωνικά και 
εισοδηματικά κριτήρια. Παράλληλα, υπάρχει ειδική μέριμνα για την επιδότηση επιτοκίου 
τρίτεκνων και πολύτεκνων οικογενειών σε όλη τη χώρα, και δίτεκνων σε Δήμους του Νομού 
Έβρου.

Προβλέπεται ειδική μέριμνα για τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες σε ολόκληρη τη χώρα, 
καθώς και για κατοίκους Δήμων του Νομού Έβρου.

Β. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΑΝΑΒΑΘΜΙΖΩ ΤΟ ΣΠΙΤΙ ΜΟΥ» 

Το πρόγραμμα «Αναβαθμίζω το Σπίτι Μου» στοχεύει στην ενεργειακή αναβάθμιση και 
ανακαίνιση υφιστάμενων κατοικιών, συμβάλλοντας τόσο στη βελτίωση της ποιότητας 
στέγασης, όσο και στη μείωση του λειτουργικού κόστους των νοικοκυριών.

Από το 2019 μέχρι και την 31η Ιανουαρίου 2026, τα χρηματοδοτικά εργαλεία της ΕΑΤ έχουν 
εγκρίνει συνολικά: 
• 81.971 εγκεκριμένα δάνεια συνολικού ύψους €14,4 δισ.
• Περισσότερα από 57.200 δάνεια προς επιχειρήσεις
• Περισσότερα από 24.600 δάνεια προς ιδιώτες (μέσω των προγραμμάτων στέγασης «Σπίτι 
μου» Ι και ΙΙ, «Αναβαθμίζω το Σπίτι μου»)

Τα χρηματοδοτικά εργαλεία της ΕΑΤ ενίσχυσαν 43.489 επιχειρήσεις, το 72% των οποίων 
απασχολούσε έως 10 εργαζόμενους και το 78% είχε κύκλο εργασιών έως €2 εκ. — στοιχεία 
που αντικατοπτρίζουν τον πυρήνα της επιχειρηματικής δομής σε περιφερειακές και 
απομακρυσμένες περιοχές, όπως η Π.Ε. Δράμας.



Σελίδα 3 από 3

II. Ως προς τα λοιπά θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας κι Οικονομικών, 
που θίγονται στην ερώτηση, σας διαβιβάζουμε συνημμένα: 1) το με αριθμ. πρωτ.  35376 ΕΞ 
2025/02.03.2026 έγγραφο της Γενικής Γραμματείας Εταιρικού Συμφώνου Περιφερειακής 
Ανάπτυξης, 2) το με αριθμ. πρωτ.  34357 ΕΞ 2026/27.02.2026 (ορθή επανάληψη 17.03.2026) 
έγγραφο της Γενικής Γραμματείας Διαχείρισης Τομεακών Προγραμμάτων ΕΤΠΑ, ΤΣ και ΕΚΤ 
και 3) το με αριθμ. πρωτ.  44440 ΕΞ 2026/16.03.2026 έγγραφο της Ειδικής Υπηρεσίας 
Συντονισμού Ταμείου Ανάκαμψης. 

 

Συνημμένα: Τρία (3) έγγραφα. 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού
3. Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα
4. Υπηρεσία Συντονισμού

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ  ΕΘΝΙΚΗΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & OIKONOMIΚΩΝ

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΗΣ
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